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_________________ 

Kommunfullmäktiges ordförande inleder sammanträdet med att läsa upp 
följande uttalande som samtliga ledamöter i kommunfullmäktige står bakom: 
”Det är med stor bestörtning vi tagit del av den ryska invasionen av Ukraina 
och attacken på den europeiska säkerhetsordningen.  
  
Kommunfullmäktige vill idag från Kalmar kommuns sida visa vårt stöd för ett 
demokratiskt Ukraina och solidaritet med våra folkvalda kollegor och det 
ukrainska folket i denna svåra tid. Vi vill även visa vårt stöd för alla de 
människor i Ryssland som kämpar för demokratin och demonstrerar mot 
invasionen.  
 
Vi vill också säga till våra invånare i den här svåra tiden att vi ser över våra 
möjligheter att ta emot ukrainska flyktingar om staten ger oss den uppgiften. 
Kommunen ser också över det som behövs för ett säkert Kalmar. 
 
Vi är också överens om det omöjliga i att bedriva vänortsutbyte med 
Kaliningrad i detta läge och har därför valt att frysa det samarbetet tills vidare.” 

 
_________________ 

 

§ 15 

Val av protokollsjusterare 
Kommunfullmäktige utser Mats Nyblom (S) och Lillemor Marcus Jonsson 
(SD) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 16 

Fråga från Christopher Dywik (KD) till kommun-
styrelsens ordförande Johan Persson (S) – Hur god är 
Kalmars krisberedskap egentligen? Tillsammans med 
svar från Johan Persson 
Dnr KS 2022/0179 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
”Under torsdagsmorgonen möttes vi av rapporter om det som många av oss 
fruktat under en längre tid skett– att Ryssland inlett en ockupation av sitt 
grannland Ukraina. Det är med sorg vi ser att det åter är krig i Europa. Vi 
fördömer å det hårdaste detta flagranta brott mot folkrätten. Ansvaret för det 
lidande och alla släckta människoliv landar uteslutande på Putin och hans 
lakejer. Runt om i världen - också i Ryssland – demonstreras det mot kriget. 
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Vi uppmanar regeringen att tillsammans med våra vänner i EU och alla 
frihetsälskande folk och nationer nu gör allt i sin makt för att ockupationen 
och stridigheterna ska upphöra omedelbart. 
 
Men också vi här i Kalmar påverkas direkt och indirekt av kriget – om än i 
betydligt mindre skala. Försvarsmaktens beredskap höjs på olika sätt och risken 
för desinformation och cyberattacker ökar. 
 
Men hur god är Kalmars krisberedskap egentligen? Hur är tillgången till 
fungerande skyddsrum och gasmasker? Har adekvata förberedelser genomförts 
så vi kan trygga en säker vård och omsorg av våra äldre vid ett längre elavbrott? 
Finns det tillgång till rent vatten till följd av en cyberattack? Vilken 
krisinformation finns på kommunens hemsida och kommer information 
skickas ut tillhushållen? Finns tillräckliga resurser för att hantera en större 
händelse? Och vet alla i organisationen vad som ska göra vid en kris? Frågorna 
är många och viktiga. 
 
Med anledning av alla dessa frågetecken undrar jag: 

- Vilka åtgärder har eller planerar kommunstyrelsens Ordförande att 
vidta för att stärka Kalmar kommuns krisberedskap?” 

 
_________________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar: 
” Christopher Dywik ställer en fråga kring vilka åtgärder som jag i rollen som 
kommunstyrelsens ordförande har och kommer att vidta för att stärka Kalmar 
kommuns krisberedskap. Frågan i sig är väldigt bred och innehåller både 
statliga och kommunala ansvarsområden. 
 
Inledningsvis kan jag dock meddela att Kalmar kommun har utfört alla våra 
åtaganden som vi får ansökt om statsbidrag för att utföra. Vi har exempelvis 
angett att vi vill bygga intag för reservkraft på åtta platser samt inkoppling av 
trycksatt nödvatten på två platser. Totalt kostar detta över en halv miljon och 
kommer att genomföras under 2022. 
 
Tillgången på fungerande skyddsrum är relativt god i kommunen. MSB 
ansvarar för dessa skyddsrum. 
 
När det gäller skyddsmasker så är dessa sedan knappt tio år utrangerade från 
den kommunala beredskapen. Numera statens ansvar. 
 
De flesta äldreboenden har intag för reservkraft men vi har inte så många 
elverk att vi skulle kunna försörja alla boenden samtidigt. Vi har initialt två 
elverk i container och två på hjul och dessutom ett antal små elverk. Detta har 
successivt byggts ut och är något som får analyseras i den plan som fullmäktige 
tar varje ny mandatperiod. 
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Vad gäller dricksvattenproduktion så är inte cyberattacken det största hotet. 
Det finns andra hot mot den typen av infrastruktur som i så fall skulle drabba 
hårdare även om naturligtvis delar av produktionen är beroende av IT-stöd för 
bäst produktion. Kalmar kommun är välförsörjda med nödvattenutrustning 
om man jämför med andra kommuner. 
 
Krisinformation.se är den huvudsakliga kanalen för information. Vi länkar dit 
från Kalmar.se. eftersom det i nuläget handlar mest om information som 
påverkas internationellt så är de nationella informationskanalerna en enklare 
väg för de flesta som söker information. För några år sedan skickades foldern 
´Om krisen eller kriget kommer´ vilket var en del i det avstamp som Sverige 
gör för att stärka motståndskraften inom totalförsvaret 
Krisledningsplanen gäller i fredstid och vid höjd beredskap, precis som de 
styrande lagstiftningarna, exempelvis Lagen om extraordinära händelser. I den 
framgår hur vi initialt kan hantera en kris i generella ordalag. Ambitionen är att 
hantera kriser organisatoriskt på ett likvärdigt sätt oavsett typ. 
Under de senaste åren har också Kalmar byggt upp en Trygghets och 
Larmcentral som är en viktig funktion i ett läge där samhället utsätts för någon 
form av kris. 
 
När det gäller läget i Ukraina så medverkande Kalmar kommun i möte under 
fredagen. Detta inom ramen för Krissamverkan Sydost. Vi följer läget noga 
och har gott samarbete med övriga aktörer.” 

§ 17 

Fråga från Christopher Dywik (KD) till kommun-
styrelsens ordförande Johan Persson (S) – Varför 
flaggar inte Kalmar i solidaritet med Ukraina?  
Dnr KS 2022/0180 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
” Under torsdagsmorgonen möttes vi av rapporter om det som många av oss 
fruktat under en längre tid skett– att Ryssland inlett en ockupation av sitt 
grannland Ukraina. Det är med sorg vi ser att det åter är krig i Europa. Vi 
fördömer å det hårdaste detta flagranta brott mot folkrätten. Ansvaret för det 
lidande och alla släckta människoliv landar uteslutande på Putin och hans 
lakejer. Runtom i världen - också i Ryssland – demonstreras det mot kriget. 
 
Vid stadshuset i Stockholm vajade den svenska flaggan i solidaritet bredvid den 
ukrainska flaggan redan under torsdagen. Detsamma gjordes vid 
kommunhusen/stadshusen i Helsingborg, Landskrona, Lund, Ägelholm, 
Halmstad m.fl. Men vid Kommunhuset i Kalmar lyste flaggor, både svenska 
och ukrainska med sin frånvaro. 
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Med anledning av detta undrar jag: 

- Är kommunstyrelsen ordförande beredd att tillse att det också flaggas 
vid Kalmars kommunhus i solidaritet med Ukraina och det ukrainska 
folkets rätt till fred och frihet?” 

 _________________ 
Johan Persson lämnar följande svar: 
” Redan när Christopher Dywik skickade ut sitt pressmeddelande om flaggning 
för Ukraina så var flaggorna uppe på Stortorget. Utöver detta kommer 
ljussättning i gult och blått ske både på gamla och nya Vattentornet. Detta 
bestämdes efter dialog med bland annat kommunstyrelsens vice ordförande 
under torsdagen. 
 
Därtill har kommunfullmäktiges presidium tagit beslut om att tillsammans med 
landshövdingen i Kalmar län genomföra en manifestation under söndagen.” 

§ 18 

Fråga från Christopher Dywik (KD) till socialnämndens 
ordförande Roger Holmberg (S) – Vilka åtgärder har 
socialförvaltningen i Kalmar kommun genomfört för att 
motverka desinformationskampanjen mot 
socialtjänsten? 
Dnr KS 2022/0181 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
” Det pågår just nu en offensiv och välorganiserad, utländskt finansierad 
islamistisk desinformationskampanj mot Sverige, det svenska samhället och 
våra myndigheter. Bland lögnerna hävdas att svensk socialtjänst med hjälp av 
lagen om vård av unga (LVU) ´kidnappar´ barn till muslimer för att tvångs-
sekularisera dem. De osanna påståendena undergräver förtroendet för 
socialtjänsten och i förlängningen förtroendet för det svenska samhället. 
Risken är att föräldrar som är i behov av att få bra hjälp och stöd av 
socialtjänstens insatser inte tar kontakt med kommunen. 
 
Syftet med desinformationskampanjen är likt tidigare islamistiska attacker att 
öka splittringen, hindra integrationen in i det svenska samhället och uppmuntra 
till radikalisering och självvald segregering. I flera andra kommuner har en 
offensiv inletts för att nå ut med korrekt information och stärka förtroendet 
bland våra utlandsfödda invånare. 
 
Med anledning av alla detta undrar jag: 

- Vilka åtgärder har socialförvaltningen i Kalmar kommun genomfört att 
motverka desinformationskampanjen?” 

 
_________________ 
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Roger Holmberg lämnar följande svar: 
” Svar på fråga från Christopher Dywik vad gör socialtjänsten för att motverka 
den informationskampanj som pågår mot socialtjänsten och kommuner i 
Sverige.  
 
Vilka åtgärder har vidtagits för att skydda personalen? 

- -Riskbedömning med berörda enhetschefer för att identifiera ev. oro. 
- -Genomgång och följsamhet till framtagna rutiner kring hot och våld 
- -Alltid ta ställning till om en riskbedömning behöver göras inför ett 

möte 
- -Handlingsplan/checklista framtagen för handlingsberedskap i akuta 

situationer kopplat tilljust desinformation och vad det kan medföra 
- -Ta fram kontaktuppgifter hos polisen (personsäkerhetspolisen) namn 

och telefonnummer samt tydliggöra i checklista hur kontakter tas kring 
detta 

- -Information inom förvaltningen, information från verksamhetschef till 
handläggare för att informera om pågående övergripande arbete såsom 
riskbedömning mm 

- -Intern återkommande utbildning kring en trygg och säker arbetsplats 
- Använda nationellt stöd exempelvis från Socialstyrelsen som finns på 

olika språk 
- -dialoger mellan chef och medarbetare. Trygga med vidtagna åtgärder 

samt följsamhet tillrutiner. 
- -Erbjuda handledning 

Hur tänker man agera från socialtjänsten för att motverka denna falska 
information? 

- -Kontakt med befolkningen för att lyssna in behov och oro i våra 
nätverk 

- -Desinformation möts med information. Socialtjänsten är ute med 
medarbetare som är arabisktalande. Uppsökande verksamhet lokalt i 
Kalmar. 

- -Samarbete med kommunpolis, enhetschef för Trygghet och säkerhet 
m.fl. 

- -Följsamhet till SKR, Socialstyrelsens och Myndigheten för 
psykologiskt försvarsbedömningar och råd. 

 
Denna information gavs den 22/2 på socialnämndens möte till nämndens 
ledamöter.” 

§ 19 

Interpellation från Curt Gustafsson (SD) till 
servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C) 
om snöröjningen på Skälby 
Dnr KS 2022/0182 
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Kommunfullmäktige beslutar att Curt Gustafsson (SD) får ställa följande fråga 
till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C): 
” Helgen den 4-5 december var en helg då snöröjningen inte fungerade i 
staden. Själv var jag på stadens största julmarknad på Skälby med ca 3000 
besökare som kämpade för att hålla sig benen. Enligt uppgift från 
arrangörerna hade man kontakt med serviceförvaltningen både på torsdag 
och fredag innan julmarknaden och man påtalade då vikten av att ploga 
undan blötsnön på lördagen, dagen innan marknaden, annars skulle det bli 
problem. Och nu vet v i resultatet av den icke existerande snöröjningen. 
Detta gällde i stort sett över hela staden. Enligt uppgift från akuten har 
man aldrig varit så belastade.  
 
Med anledningen av det inträffade har jag 
följande frågor; 
 

- Varför fungerande inte snöröjningen då man fått tydliga signaler från 
arrangörerna om det stora behovet att ploga undan blötsnön? 

 
- Vilka åtgärder tänker serviceförvaltningen vidta för att undvika att 

normalt vinterväder inte ska leda till ett sådan katastrofal dålig 
snöröjning.” 

 
_________________ 

Johanna Petersson lämnar följande svar: 
” Serviceförvaltningen var på Skälby och började röja undan snö men hann 
dessvärre inte dit i tid innan det började frysa på. Förvaltningen vad även där 
och sandade både på lördagen och två gånger på söndagen för att försöka 
minimera halkan. Bedömningen var att Skälby inte kunde prioriteras då 
infartsleder, bussgator och huvudcykelstråk alltid ska prioriteras enligt 
målbeskrivningen för vintern. Serviceförvaltningen var på Skälby efter de varit 
på alla prioriterade områden. 
 
Detta var inte ett vanligt vinterväder. Personer som arbetat med snöröjning i 
25 år hade aldrig sett så snabbt väderomslag vid något tidigare tillfälle. Så vi ser 
inte att det har gjorts någonting fel i hanteringen av uppdraget. Efter varje 
snöfall ser förvaltningen alltid över sina rutiner och går igenom vad som gått 
bra och vad som gått mindre bra för att kunna utvecklas och bli ännu bättre. 
Det var inte mängden snö som gjorde att det blev halt utan det var att det föll 
blötsnö på kalla vägbanor samtidigt som det var ett väderomslag på plus 1 grad 
till minus 8 på bara ett par timmar. Förvaltningen gjorde sitt yttersta och 
ändrade sina rutiner för att försöka lösa situationen på bästa sätt, tex började 
snöröjningen tidigare än vad målbeskrivningen anger. 
 
En annan viktig sak att ta med sig vid dessa ovanliga snabba väderomväxlingar 
är att alla tar sitt ansvar, tex att medborgarna går försiktigt när de är ute, 
fastighetsägarna skottar sina trottoarer utanför sina fastigheter och sandar dem 
så att medborgarna kan nyttja dem i stället för körbanan när de är ute och går.” 
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§ 20 

Interpellation från Mark Hammar (MP) till 
omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S) om 
D-vitaminstatus bland äldre 
Dnr KS 2022/0183 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Mark Hammar (MP) får ställa följande fråga 
till omsorgsnämndens ordförande Michael Ländin (S): 
” För att få tillräckligt med D-vitamin rekommenderar Livsmedelsverket att 
vissa grupper tar kosttillskott med D-vitamin. Det gäller alla barn under 2 år 
och alla vuxna över 75 år. Det gäller också alla som inte äter fisk eller D-
vitaminberikad mat och alla som inte exponeras för solljus på sommaren. 
Gravida och ammande omfattas av råden om de ingår i någon av dessa 
grupper.  
 
Barn och vuxna som bär kläder som täcker ansikte, armar och ben eller inte är 
ute i solen under sommaren 10 mikrogram 
Barn och vuxna som bär kläder som täcker ansikte, armar och ben eller inte är 
ute i solen under sommaren och dessutom inte äter fisk och D-vitaminberikade 
livsmedel 20 mikrogram. Alla över 75 år 20 mikrogram. 
 
Det finns studier som tyder på en korrelation mellan låga D-vitaminnivåer och 
ökad dödlighet samt fler fall av svårare Covid-19. Det finns också studier som 
tyder på en korrelation mellan personer som uppgett att de tar kosttillskott av 
D-vitamin en gång per vecka eller oftare, med lägre dödlighetcsamt färre antal 
svårare fall av Covid-19. 
 
Observera att korrelation inget är bevis för att det finns en orsakssamband 
mellan två faktorer. Men korrelation är en första indikation på att det kan 
finnas. 
 
Vi undrar därför: 

- Hur stor andel av boende får kosttillskott på 10, 20 mikrogram, och 
hur stor andel får mer? Svara gärna uppdelat på personer över och 
under 75 år, samt hur stor andel av de boende som är över 75 år. 

- Hur stor andel av våra boende har tagit prov på D-vitamin status 
senaste 12 månaderna, och hur var utfallen? Vad var andelen: Över, 
normala, under, mycket under normala? 

 
_________________ 

Michel Ländin lämnar följande svar: 
” I interpellationen önskas svar på två frågeställningar 
1. Hur stor andel av boende får kosttillskott på 10, 20 mikrogram, och hur stor 
andel får mer? Svara gärna uppdelat på personer över och under 75 år, samt 
hur stor andel av de boende som är över 75 år. 



 10 (43) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2022-02-28 

 
 
 
 
2. Hur stor andel av våra boende har tagit prov på D-vitamin status senaste 12 
månaderna, och hur va utfallen? Vad var andelen: Över, normala, under, 
mycket under normala? 
 
Enligt MAS (Medicinskt ansvarig sjuksköterska i Kalmar kommun) i finns 
inget enkelt sätt att få fram svar på antalet personer med kosttillskott och hur 
de är provtagna. Detta går inte att söka fram på ett enkelt sätt i våra 
journalsystem. Det skulle tvärtom krävas en stor manuell arbetsinsats i 
samverkan med regionen och patienter/omsorgstagare. Om sådan statistik ska 
tas fram rekommenderas istället en mer forskningsinriktad insats. 
 
Jag väljer därför att svara mer generellt hur vi arbetar med kosttillskott i 
förvaltningen. 
 
Läkemedelsbehandling med D-vitamin görs efter ordination från läkare. Om 
det finns en oro eller att personen räknas som en riskgrupp tas blodprov för att 
påvisa hur statusen för vitaminer ser ut och därefter görs en bedömning om 
vilken dos av tillskott som ska ges. 
 
Vitamin D skall ordineras av läkare för att det är en fettlöslig vitamin som inte 
utsöndras ur kroppen som de vattenlösliga vitaminerna gör (via urinen) utan 
lagras i kroppen. 
 
Om mängden Vitamin D blir för hög i kroppen kan den bli toxisk (giftig). Så 
det krävs en noggrann uppföljning vid ordination av Vitamin D. 
 
I Region Kalmar finns ett vårdprogram som följs där är indikationerna mycket 
riktigt är de som nämns i bakgrunden på interpellationen. D-vitamin som 
läkemedel ges ofta tillsammans med Kalcium för att motverka benskörhet. D-
vitaminet hjälper upptaget av kalcium och fosfat i tarmen så att 
mineraliseringen av skelettet kan ske. Vid brist på D-vitamin kalkas skelettet ur. 
 
Om en omsorgstagare önskar äta D-vitamin som kosttillskott och inte som ett 
läkemedel kan detta ske som egenvård där man själv ansvarar för intaget. Har 
Hälso-och sjukvården övertagit läkemedelsansvaret hos en patient men det 
finns en önskan från till exempel anhöriga om att kosttillskott skall tillföras så 
sker detta i samråd med läkare.” 

§ 21 

Interpellation från Mark Hammar (MP) till 
servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C) 
om toaletter vid Norrlidsparken 
Dnr KS 2022/0184 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Mark Hammar (MP) får ställa följande fråga 
till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C): 
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”Sommaren 2020 när skejtparken va ny så satte kommunen ut två st bajamajor 
vid skejtparken i Norrlidsparken. Dessa plockades sedan bort under hösten. 
Sommaren 2021 så har inga toaletter funnits vid skejtparken. 
 
Vi undrar därför följande: 

- Varför ställdes inga toaletter ut i Norrlidsparken sommaren 2021?” 
 

_________________ 
 
Johanna Petersson lämnar följande svar: 
” Sommaren 2020 var toaletterna mycket vandaliserade så de togs bort på 
hösten då de ändå inte kunde nyttjas. Inför sommaren 2021 fick 
Serviceförvaltningen ingen förfrågan eller önskemål om toaletter vid 
skejtparken. Förvaltningen arbetar ständigt med att tjänster och arbeten som 
utförs är effektiva, hållbara och som gör mest nytta för så många människor 
som möjligt.” 

§ 22 

Interpellation från Karin Karlsson (KD) till 
servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C) - 
Kommer serviceförvaltningen placera ut fler 
sorteringskärl på Kvarnholmen före sommaren? 
Dnr KS 2022/0187 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Karin Karlsson (KD) får ställa följande fråga 
till servicenämndens ordförande Johanna Petersson (C): 
” Jag var för något år sedan tvungen att besvära en handlare på Södra 
Långgatan om att få kasta skräp i papperskorg inne i butiken, då jag inte såg 
någon skymt av någon papperskorg eller sorteringskärl så långt ögat kunde nå. 
Denna handlare upplyste mig om, med viss indignation, att jag minsann inte 
var den första som inte hittade någon papperskorg när det nu bytts till 
sorteringskärl – men på mycket glest avstånd! 
 
Döm om min förvåning när jag nu, något år senare, ser att det fortfarande är 
lika glest mellan desamma! 
 
Om några månader fylls Kalmar än mer av turister. Ja det är ju en strävan för 
Kalmar kommun att Kvarnholmen ska vara välbesökt! Då vill vi väl alla att 
centrum ska vara tilltalande på alla sätt! 
 
Min fråga är därför: 

- Kommer Serviceförvaltningen placera ut fler sorteringskärl på 
Kvarnholmen före sommaren?” 

_________________ 
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Johanna Petersson lämnar följande svar: 
” I slutet av 2020 beslutade servicenämnden att anta strategin ”Håll Kalmar 
rent” som handlar om beteendeförändringar, att göra människor medvetna om 
nedskräpningens konsekvenser och att arbeta förebyggande med nedskräpning 
i stället för reaktivt. 
 
I dag finns cirka 90 kärl kvar på kvarnholmen mot tidigare 170-talet kärl. Tack 
vare sopsorteringskärlen har ca 48% cirka sorterats vilket motsvarar ca 200 000 
liter som inte sorterades alls tidigare. 
 
Idag finns inga planer på att sätta upp fler sopkärl på Kvarnholmen. Det finns 
fem nya kärl som ska placeras ut runt om i kommunen varav ett i närheten av 
skolan i Ljungbyholm efter elevernas önskemål att kunna källsortera mer. 
Under våren kommer de övriga fyra kärlen placeras ut beroende på 
medborgarnas efterfrågan och önskemål. 
 
De röda diamantformade prickarna är källsorteringskärl och de lila är vanliga 
papperskorgar främst på muren och i våra parkmiljöer. De gula är hundlatriner 
och rosa tillhör fastighet.” 

§ 23 

Kalmar kommuns preliminära bokslut 2021 
Dnr KS 2021/0212 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 28 januari 2022. 
 
Preliminärt bokslut 2021. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2022, § 23. 

Bakgrund 
Kommunledningskontoret har upprättat ett preliminärt bokslut för 2021. Årets 
resultat uppgår till 386,4 miljoner kronor. Utfallet är 279,6 miljoner kronor 
högre än det budgeterade resultatet på 106,8 miljoner kronor. 
 
Balanskravsresultatet, som innehåller justeringar för realisationsvinster vid 
försäljningar av anläggningstillgångar, uppgår till 359,7 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat det preliminära bokslutet till 
kommunfullmäktige. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga Kalmar kommuns preliminära bokslut 
för 2021 till handlingarna. 
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§ 24 

Utträde ur och avyttra aktier i Kalmar Läns Pensions-
kapitalförvaltning AB 
Dnr KS 2022/0026 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 14 januari 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2022, § 26. 

Bakgrund 
År 2000 togs beslut att kommunen skulle avsätta medel i Kalmar Läns 
Pensionskapitalförvaltning AB (KLP). Syftet var att minska de negativa 
effekterna som uppstod när ansvarsförbindelsen avseende pensionsåtaganden 
kraftigt ökade och så även utbetalningarna av tjänstepension.  
 
I december 2018 beslutade kommunfullmäktige att teckna en försäkrings-
lösning för delar av pensionsskulden och för att finansiera detta beslutades 
även senare om uttag av hela innehavet i KLP. Försäljningen av innehavet 
innebar att den likvidmässigt mötte den del av pensionsskulden som löstes. 
Kommunens aktier i KLP avyttrades inte vid uttaget. 
 
Eftersom kommunen inte har några medel avsatta föreslås utträde ur, och 
avyttring av aktierna i, KLP. Rutinen för utträde och avyttring regleras i 
gällande konsortial- och samarbetsavtal. Där framgår att utträdande part är 
skyldig att överlåta sina aktier i bolaget till en köpeskilling som utgörs av 
nominellt belopp (100 kronor per aktie). Kalmar kommun äger 100 aktier i 
bolaget och värderas till 10 000 kronor. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunledningskontorets förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utträda ur, och avyttra samtliga aktier i, 
Kalmar Läns Pensionskapitalförvaltning AB.  
 
Kommundirektör Annette Andersson bemyndigas att underteckna erforderliga 
handlingar med anledning av utträdet ur, och avyttring av aktierna i, Kalmar 
Läns Pensionskapitalförvaltning AB. 

§ 25 

Försäljning av KIFAB i Kalmar AB 
Dnr KS 2021/0281 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse från den 22 februari 2022. 



 14 (43) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2022-02-28 

 
 
 
 
Aktieöverlåtelseavtal 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 28 februari 2022, § 36. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i samband med Verksamhetsplan med budget 
2021 att ge Kalmar Kommunbolag AB i uppdrag att genomföra en 
försäljningsprocess av KIFAB i Kalmar AB med eller utan HB Telemarken. I 
april 2021 beslutade kommunfullmäktige att starta försäljningen. Vid 
styrelsemöte i Kalmar Kommunbolag AB i oktober 2021 beslutades att gå 
vidare med SBB i Norden AB som inkommit med det fördelaktigaste budet.  
 
En avsiktsförklaring ingicks den 4 november 2021 där SBB gavs exklusivitet i 
den fortsatta förhandlingen. Den 2 februari 2022 beslutade styrelsen i Kalmar 
Kommunbolag AB att godkänna den genomförda försäljningsprocessen och 
samma dag undertecknades aktieöverlåtelseavtalet mellan parterna. Avtalet blir 
giltigt först efter beslut tagits i kommunfullmäktige och beslutet vunnit laga 
kraft. 
 
Aktieöverlåtelseavtalet tar höjd för en försäljning med eller utan handelsbolaget 
Telemarken (Tallhagsskolan m.m.). 
 
Planerat datum för SBB i Norden AB att tillträda aktierna är den 1 april 2022. 
Frågan om KIFAB i Kalmar AB ska säljas med eller utan HB Telemarken i 
Kalmar hanteras som ett särskilt beslutsärende. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) – med instämmande av Erik 
Ciardi (C), Petra Gustafsson (SD), Hanne Lindqvist (M), Lotta Wahlmino (L) 
och Liselotte Ross (V) – att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutas konstaterar ordförande att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att Kalmar Kommunbolag AB (org.nr. 
556527-6184) får sälja aktierna i KIFAB i Kalmar AB (org.nr. 556019-9894) till 
SBB i Norden AB (org.nr. 559053-5174) till fastighetsvärdet 1 944 958 846 
kronor. 
 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att KIFAB i Kalmar AB får sälja sin 
andel i HB Telemarken i Kalmar (org.nr. 969608-6363) till Kalmar kommun 
eller köpa Kalmar Kommunbolag AB:s andel i HB Telemarken i Kalmar 
beroende på kommande beslut om försäljning av handelsbolaget eller inte. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga ordföranden och den 
verkställande direktören i Kalmar Kommunbolag AB att två i förening 
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underteckna erforderliga avtal/köpekontrakt för överlåtelse av HB Telemarken 
i Kalmar med anledning av beslut att sälja KIFAB i Kalmar AB. 
 
Kommunfullmäktige entledigar valda styrelseledamöter och lekmannarevisorer 
i KIFAB i Kalmar AB på köparens tillträdesdag. 
 
Kommunfullmäktige beslutar upphäva tidigare beslut om borgen uppgående 
till 768 200 000 kronor till KIFAB i Kalmar AB. 
 
Kommunfullmäktige beslutar upphäva tidigare beslut om investeringsram 
uppgående till 446 000 000 kronor till KIFAB i Kalmar AB. 
 
Kommunfullmäktige beslutar om gäldenärsbyte från KIFAB i Kalmar AB till 
Kalmar kommun avseende lånen KI_94171, KI_104624 och KI_84583 på 
köparens tillträdesdag. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga kommunstyrelsens ordförande 
och ekonomidirektören i Kalmar kommun att två i förening underteckna 
erforderliga handlingar för övertagande av lån från KIFAB i Kalmar AB samt 
delegera handläggningen av ärendet till ekonomidirektören i Kalmar kommun. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

Jäv 
Linus Hellman (S) deltar inte i handläggningen av detta ärende på grund av jäv. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Kalmar kommun har planerat utförsäljning av industrilokaler i det 
kommunala fastighetsbolaget KIFAB för att utöka investeringsutrymmet inom 
kommunen. Det är ett rimligt resonemang särskilt med tanke på de stora 
kommande investeringsbehoven inom kommunen som till exempel 
reningsverket. I kalkylen har försäljning med respektive utan den nya 
Tallhagsskolans lokaler ingått. Där blir det uppenbart att försäljning och 
återhyrning från extern aktör för lokaler som används i kommunens regi på lite 
längre sikt inte är en bra affär. Majoriteten föreslår därför en försäljning av 
KIFAB utan att Tallhagsskolan (Telemarken) ingår. Det är bra. Däremot har 
man inte tagit hänsyn till att ytterligare 30% av den yta som nu planeras för 
försäljning används av kommunen, gymnasieförbundet eller kommunala bolag. 
Det gäller till exempel lokalerna för Kalmar Science Park, Kalmar vatten, 
Komvux (Norrgård)  och Gymnasiernas undervisningslokaler på Storken. 
Även om en beräkning av långsiktigt ekonomisk påverkan av dessa 
försäljningar saknas i underlaget är det sannolikt så att även i dessa fall kommer 
det bli dyrare att vara hyresgäst än att äga själv. Vi hade därför sett en 
ytterligare mindre omfattande försäljning. Att vi nu säljer hela bolaget innebär 
också att vi inte längre har möjligheten att själva kunna ordna lokaler vid 
företagsetableringar. Vi riskerar därmed att vi i framtiden går miste om 
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företagsetableringar, av den anledningen. 
 

De senaste dagarnas händelser har gjort det sorgligt tydligt att 
kapitalförvaltning på börsen alltid innebär en risk. Vi vill därför styra 
tillgångarna för en försäljning mot långsiktigt hållbara investeringar som 
kommer våra invånare till godo. Det kan röra sig om investeringar i förnybar 
energi, energilagring, mark och skog.” 

 

Thoralf Alfsson (-) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
” Jag är väldigt bekymrad över att informationen om vilka som lagt anbud på 
KIFAB har belagts under sekretess av Kalmar kommunbolag. Jag anser att det 
förhindrar mig som kommunfullmäktigeledamot att kunna informera mig och 
utvärdera riktigheten i att besluta om en försäljning av 22 fastigheter som nu 
ägs av KIFAB. Även möjligheten att bedöma om priset för dessa fastigheter är 
marknadsmässigt. 

Enligt det prospekt som lämnats ut till alla anbudsgivare. Av prospektet 
framgår det att de lokaler som Kalmar kommun hyr av KIFAB har ett generellt 
lägre kvadratmeterpris än andra hyresgäster. Genomsnittshyran för Kalmar 
kommun är ca 1 150 kronor per kvadratmeter medan den för t.ex. Region 
Kalmar 1 885 kronor per kvadratmeter eller Telia 1 720 kr/m2 eller Tieto 
Sweden 1 430 kr/m2. 

Vad kommer hända med Kalmar kommuns hyreskostnader på lång sikt efter 
att SBB övertagit samtliga Fastigheter i KIFAB? Kommer kommunen få 
kraftigt höjda hyresnivåer de kommande åren? 

Samtidigt anser jag och mitt parti Framtid Kalmar att Kalmar kommun skall 
fokusera på det som är kärnverksamheten och KIFAB tillhör inte det som kan 
betecknas som kärnverksamhet. Även om KIFAB tjänat Kalmar väl under 
flera decennier så har Kalmar utvecklats och behovet av att Kalmar kommun 
bygger industrifastigheter har minskat.” 

§ 26 

Försäljning av HB Telemarken i Kalmar 
Dnr KS 2022/0044 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse från den 22 februari 2022. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 28 februari 2022, § 37. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i samband med beslut om verksamhetsplan för 
2021 att ge Kalmar Kommunbolag AB uppdraget att genomföra en 
försäljningsprocess av KIFAB i Kalmar AB med eller utan HB Telemarken i 
Kalmar. 
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I den genomförda försäljningsprocessen har SBB i Norden AB lämnat ett bud 
som motsvarar ett fastighetsvärde på 728 101 477 kronor. 

Ett aktieöverlåtelseavtal är tecknat som tar höjd för försäljning av KIFAB i 
Kalmar AB med eller utan HB Telemarken i Kalmar. 

Efter en sammanvägd bedömning av kommunkoncernens ekonomi föreslås att 
HB Telemarken i Kalmar ej ingår i försäljningen av KIFAB i Kalmar AB. 
Handelsbolaget föreslås istället att tillsammans med kommunen ägas av 
Kalmar Kommunbolag AB och förvaltas av serviceförvaltningen. Det årliga 
resultatet i handelsbolaget kommer bidra till ett högre resultat och stärka 
bolagskoncernens egna kapital för sämre tider. Vid beslut om att undanta HB 
Telemarken i Kalmar i försäljningen av KIFAB i Kalmar AB innebär det att 
kommunkoncernen kommer få långsiktig rådighet över en central skola som 
hyrs av kommunen under lång tid. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) – med instämmande av Erik 
Ciardi (C), Petra Gustafsson (SD), Hanne Lindqvist (M), Lotta Wahlmino (L) 
och Liselotte Ross (V) – att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutas konstaterar ordförande att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att andelarna i HB Telemarken i 
Kalmar (org.nr. 969608-6363) ska undantas i överlåtelsen av aktierna i KIFAB i 
Kalmar AB enligt aktieöverlåtelseavtalet mellan Kalmar Kommunbolag AB 
och SBB i Norden AB. 
 
Kommunfullmäktige beslutar godkänna att KIFAB i Kalmar AB (org.nr. 
556019-9894) får sälja sin andel i HB Telemarken i Kalmar till Kalmar 
kommun. 
 
Kommunfullmäktige beslutar bemyndiga kommunstyrelsens ordförande och 
kommundirektören att underteckna avtal/köpekontrakt för andelen i HB 
Telemarken i Kalmar. 
 
Kommunfullmäktige entledigar valda styrelseledamöter i HB Telemarken i 
Kalmar på köparens tillträdesdag. 
 
Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att upprätta nytt 
handelsbolagsavtal mellan Kalmar kommun och Kalmar Kommunbolag AB. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

Jäv 
Linus Hellman (S) deltar inte i handläggningen av detta ärende på grund av jäv. 
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§ 27 

Motion från Måns Linge (M) och Annica Portland 
Bengtsson (M) om pilotprojekt med omsorgsläkare 
Dnr KS 2021/0103 

Handlingar 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 16 december 2021, § 87. 
 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 29 november 2021. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2022, § 29. 

Bakgrund 
Måns Linge (M) och Annica Portland Bengtsson (M) föreslår i en motion att 
omsorgsförvaltningen får i uppdrag att arbeta fram ett pilotprojekt tillsammans 
med regionen där en läkare enbart jobbar med förvaltningens omsorgstagare. 
 
Omsorgsnämnden har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen och 
föreslår att yttrandet ska utgöra svar på motionen om pilotprojekt med 
omsorgsläkare. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 

1. Michael Ländin (S), med instämmande av Mattias Adolfsson (S), 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Annica Portland Bengtsson (M), med instämmande av Curt Gustafsson 
(SD) och Hanne Lindqvist (M), föreslår att kommunfullmäktige ska 
bifalla motionen. 

 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej.” Vid omröstningen avges 35 ja-
röster, 21 nej-röster, 3 ledamöter avstår och 2 ledamöter är frånvarande (hur 
var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att omsorgsnämndens yttrande ska utgöra svar 
på motionen från Måns Linge (M) och Annica Portland Bengtsson (M) om 
pilotprojekt med omsorgsläkare. 
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Motionen ska därmed anses besvarad.  

Reservation 
Ledamöterna för M,L,KD reserverar sig mot beslutet till förmån för egna 
förslag att bifalla motionen. 
 

§ 28 

Motion från Kajsa Hedin (M), Carl-Henrik Sölvinger (L), 
Christopher Dywik (KD) och Max Troendlé (MP) om en 
klok och genomtänkt gatunamnspolicy 
Dnr KS 2021/0339 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 januari 2022. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2022, § 30. 

Bakgrund 
Kajsa Hedin (M), Carl-Henrik Sölvinger (L), Christopher Dywik (KD) och 
Max Troendlé (MP) har inkommit med en motion om en klok och genomtänkt 
gatunamnspolicy. Motionärerna anser att Kalmar kommuns gatunamnspolicy 
och andra relevanta dokument ska revideras så att Kalmar inte namnger gator 
och andra platser efter nu levande personer och att Kalmar kommun tar 
hänsyn till namnets lydelse så att inte räddningstjänst och motsvarande får 
svårt att uppfatta adressen. 
 
Stadsingenjören har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen. 
Arbetsutskottet har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att yttrandet ska 
utgöra svar på motionen om en klok och genomtänkt gatunamnspolicy.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD)- med instämmande av 
Micael Foghagen (SD), Hanne Lindqvist (M), Mark Hammar (MP) och Lotta 
Wahlmino (L)- att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej.” Vid omröstningen avges 34 ja-
röster, 24 nej-röster och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
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framgår av bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att stadsingenjörens yttrande ska utgöra svar på 
motionen om en klok och genomtänkt gatunamnspolicy. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Miljöpartiet vidhåller att det bästa hade varit att bifalla vår motion framlagd 
tillsammans med M, L och KD. Med hänvisning till FN-konventionen och 
övriga resonemang framförda i motionen är det det rimliga.” 

§ 29 

Motion från Thoralf Alfsson (-) om ny regel för 
skyddsavstånd till vindkraftverk 
Dnr KS 2021/0819 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 20 januari 2022, § 4. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 13 januari 2022. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2022, § 31. 

Bakgrund 
Thoralf Alfsson (-) föreslår i en motion att Kalmar kommun inför en regel att 
skyddsavståndet mellan ett vindkraftverk och en bostadsfastighet ska var minst 
7 gånger vindkraftverkets totalhöjd. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över motionen. Kommunstyrelsen 
har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 

1. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Thoralf Alfsson (-) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen. 
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Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej.” Vid omröstningen avges 37 ja-
röster, 1 nej-röster, 21 ledamöter avstår och 2 ledamöter är frånvarande (hur 
var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska 
utgöra svar på motionen från Thoralf Alfsson (-) om ny regel för skydds-
avstånd till vindkraftverk. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Thoralf Alfsson (-) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att 
bifalla motionen. 
 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna för M,L,KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”För KD och Kalmaralliansen är vindkraften en viktig del av den svenska 
energimixen och tillsammans med småskalig vattenkraft, fjärde generationens 
kärnkraftverk och solkraft ett viktigt redskap för att fasa ut vårt beroende av 
smutsig kolkraft. 
 
Men oavsett energikälla är det givetvis också viktigt att djur, natur och övriga 
boende i närheten inte drabbas negativt av etableringen. Vindkraftsverken blir 
idag allt större liksom vindkraftens påverkan på djur, natur och människor som 
exponeras för blixtljus, skuggor, det ’normala’ vindkraftsbullret, infraljud, 
lågfrekvent ljud och amplitudmodulerat ljud. När nuvarande vindkraftsplan 
antogs låg verken mellan 70–150 meter, nu är de upp till nästan 300 meter 
höga. Givetvis innebär större verk mer miljöpåverkan och därmed ett behov av 
att anpassa regelverket. Ska det vara möjligt att upprätthålla balansen mellan 
olika intressen på landsbygden så krävs det att Kalmars kommuns regelverk 
kring vindkraftsetablering hänger med i den tekniska utvecklingen. 
 
Därför anser vi att minsta avstånd till bostäder bör vara minst 1500 m och 35 
decibel och säger därför Nej till alla ansökningar om uppförandet av 
vindkraftsverk, innan en sådan uppdatering av vindkraftsplanen är 
genomförd.” 
 
Ledamöterna för SD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
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” Sverigedemokraterna Kalmar motsätter sig all nyetablering av landbaserad 
vindkraft i Kalmar kommun.  
Vi anser att det skulle bli ett oacceptabelt ingrepp i våra få kvarvarande högt 
värderade naturområden, minskning av landsbygdens attraktionskraft och för 
våra invånare som idag bor i, eller angränsade områden, med buller, störande 
ljus och klart försämrade marknadsvärde för deras fastigheter.  Dessutom finns 
det allt för mycket osäkerhet kring det ekonomiska åtagandet när 
vindkraftsparken har tjänat ut och marken skall återställas. 
 
Det energibehov, som utom allt tvivel kommer behövas i framtiden för vår 
kommun, kommer vi Sverigedemokrater i stället arbeta för att få till stånd 
SMR-reaktorer i samarbete med Region Skåne – med flera - för de nödvändiga 
lagändringar som krävs, liksom vätgasutbyggnad och solenergi. 
 
Likaså kommer vi arbeta för en större och bredare överföringskapacitet mellan 
Kalmar kommun och Oskarshamns kärnkraftverk.” 

§ 30 

Motion från Lotta Wahlmino (L) om förbättrad skyltning 
ger nöjdare kommuninvånare 
Dnr KS 2021/0879 

Handlingar 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 15 december 2021, § 152. 
 
Serviceförvaltningens skrivelse den 30 november 2021. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2022, § 32. 

Bakgrund 
Lotta Wahlmino (L) föreslår i en motion kommunfullmäktige att: 
 

- uppdra åt serviceförvaltningen att inventera befintliga platser i centrala 
Kalmar som har infoskyltar, utöka antalet platser med skyltar, se till att 
alla har ett namn, och förse skyltarna med information enligt 
motionens intentioner. 

- hitta en teknisk lösning för att underlätta inrapporteringen enligt 
motionens intentioner. 

- pröva möjligheten att koppla på felanmälan på Kalmar-appen. 
- på sikt utöka detta projekt till att gälla hela Kalmar kommun. 

 
Servicenämnden har tagit fram ett förslag till yttrande över motionen och 
föreslår att yttrandet ska utgöra svar på motionen om förbättrad skyltning ger 
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nöjdare kommuninvånare. Kommunstyrelsen har tillstyrkt servicenämndens 
förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att servicenämndens yttrande ska utgöra svar på 
motionen från Lotta Wahlmino (L) om förbättrad skyltning ger nöjdare 
kommuninvånare. 
 
Motionen ska därmed anses besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna för L reserverar sig mot beslutet till förmån för egna förslag att 
bifalla motionen. 

§ 31 

Motion från Kajsa Hedin (M) om cykeltrafikskola för 
barn 
Dnr KS 2021/0858 

Handlingar 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 20 januari 2022, § 3. 
 
Samhällsbyggnadskontorets skrivelse den 3 januari 2022. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2022, § 33. 

Bakgrund 
Kajsa Hedin (M) föreslår i en motion att kommunfullmäktige beslutar att 
uppdra åt samhällsbyggnadsnämnden att tillsammans med utbildningsnämnden 
verka för att inrätta en Cykeltrafikskola för barn likt den som finns i 
Helsingborg. Vidare föreslås att uppdra åt samhällsbyggnadskontoret att utreda 
praktiska och ekonomiska förutsättningar och lägga fram ett förslag på en 
planering av hur en Cykeltrafikskola för barn ska kunna skapas. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över motionen. Kommunstyrelsen 
har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag 
 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 

1. Peter Akinder (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
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2. Kajsa Hedin (M) föreslår- med instämmande av, Susanne Eliasson (M), 
Lillemor Marcus Jonsson (S) och Petra Gustafsson (SD) - att 
kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 

 
Sedan överläggningen avslutas frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande 
omröstningsproposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar 
ja, den som vill bifalla motionen röstar nej.” Vid omröstningen avges 34 ja-
röster, 24 nej-röster och 3 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga D). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att samhällsbyggnadsnämndens yttrande ska 
utgöra svar på motionen från Kajsa Hedin (M) om cykeltrafikskola för barn. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservation 
Ledamöterna för M, L, KD och SD reserverar sig mot beslutet till förmån för 
egna förslag att bifalla motionen. 

§ 32 

Fyllnadsval av ledamot i servicenämnden efter Sven 
Sparavec (M) 
Dnr KS 2022/0064 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 februari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Sven Sparavecs (M) avsägelse som ledamot i 
servicenämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Marcus Johansson (M) till ledamot i 
servicenämnden till och med 31 december 2022. 

§ 33 

Fyllnadsval av ersättare i socialnämnden efter Lilith 
Lindgren (SD) 
Dnr KS 2022/0086 
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Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 februari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Lilith Lindgrens (SD) avsägelse som ersättare i 
socialnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Mia Luäng (SD) till ersättare i socialnämnden till 
och med 31 december 2022. 

§ 34 

Tommy Askebergs (SD) avsägelse som ersättare i 
kommunfullmäktige 
Dnr KS 2022/0085 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 februari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Tommy Askebergs (SD) avsägelse som 
ersättare i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Tommy Askeberg (SD) och utser en ny ersättare för Sverigedemokraterna i 
kommunfullmäktige. 

§ 35 

Fyllnadsval av ledamot i samhällsbyggnadsnämnden 
efter Kristoffer Luthman (S) 
Dnr KS 2022/0137 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 februari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Kristoffer Luthmans (S) avsägelse som 
ledamot i samhällsbyggnadsnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Ola Erlandsson (S) till ledamot i 
samhällsbyggnadsnämnden till och med 31 december 2022. 

§ 36 

Fyllnadsval i vatten- och miljönämnden efter Stephan 
Quist (S) 
Dnr KS 2022/0158 
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Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 februari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Stephan Quists (S) avsägelse som ledamot i 
vatten- och miljönämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Linda Erlandsson (S) till ledamot i vatten- och 
miljönämnden till och med 31 december 2022. 

§ 37 

Fyllnadsval av ledamot i Kalmar Vatten AB efter Ola 
Erlandsson (S) 
Dnr KS 2022/0159 

Handlingar 
Valberedningens protokoll från den 28 februari 2022. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Ola Erlandssons (S) avsägelse som ledamot i 
Kalmar Vatten AB. 
 
Kommunfullmäktige väljer Stephan Quist (S) fram till och med bolagsstämman 
2023. 

§ 38 

Anmälningsärende 
-  Kommunstyrelsen protokoll från den 8 och 28 februari 2022 

Dnr KS 2021/0948 
 

- 
  

Revisionsrapport av organisation och rutiner för orosanmälningar och 
placeringar i Kalmar kommun 
Dnr KS 2022/0084 

 
- 

  
Motion från Thoralf Alfsson (-) om att pausa de ekonomiska bidragen till 
studieförbundet Ibn Ruschd 
Dnr KS 2022/0068 

 
- 

  
Pär-Gustav Johanssons (M) avsägelse som ersättare i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2021/1130 

 
- 

  
Peter Olofssons (S) avsägelse från samtliga politiska uppdrag 
Dnr KS 2021/1131 

 
- 

  
Medborgarförslag om att kommunen börjar abonnera på 
tipspromenadtjänsten X-rundan 
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Dnr KS 2021/0881 
 

- 
  

Medborgarförslag om skyltning av MTB-banan från Hansa Bygg GP 
Dnr KS 2021/1034 

 
- 

  
Medborgarförslag om att Klostergatan/Skansgatan görs om till 
gångfartsområde 
Dnr KS 2021/0945 

 
- 

  
Medborgarförslag om lekplats i Rinkabyholm 
Dnr KS 2022/0036 

 

§ 39 

Interpellation från Curt Gustafsson (SD) till 
socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S) om 
informationskampanj mot socialtjänsten 
Dnr KS 2022/0189 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Curt Gustafsson (SD) får ställa följande fråga 
till socialnämndens ordförande Roger Holmberg (S): 
” Sedan slutet av december förra året pågår en stor påverkanskampanj mot 
Sverige. Det har på senaste tiden eskalerat enligt Myndigheten för psykologiskt 
försvar. Konton kopplade till våldsbejakande islamistiska organisationer sprider 
falsk information om att Sverige kidnappar barn från flyktingar med stöd av 
LVU. Det har eskalerat kraftigt och i kommentatorsfält så kommer 
uppmaningar om terrorattentat eller hot riktat mot myndigheter och deras 
utövning säger Mikael Tofvesson, operativ chef på Myndigheten för 
psykologiskt försvar, som också säger att myndigheten ser allvarligt på hoten. 
I Sverige finns stora grupper som är mottagliga för den desinformation som 
sprids av islamistiska företrädare. Ett vanligt påstående är att muslimska barn 
omhändertas för att omvändas till kristna och att LVU används som en del i ett 
krig mot islam. Sådana rykten sprids även från mun till mun och lyfts i en del 
moskéer och föreningar. Denna desinformation är skrämmande då det piskar 
upp en hatstämning mellan myndigheter och delar av det muslimska 
civilsamhället i Sverige. Det sår split mellan inrikes födda och utrikes dito, det 
sprider misstro gentemot socialtjänst, domstolar och polis. Socialsekreterare 
och tjänstemän utsätts för hot och påtryckningar och försvårar för 
socialtjänsten att arbeta utifrån socialtjänstlagens intentioner. 
 
Med anledning av den hotbild som finns mot anställda i främst socialtjänsten 
vill jag fråga Roger Holmberg följande: 

- Vilka åtgärder har vidtagits för att skydda personalen? 
- Hur tänker man agera från socialtjänsten för att motverka denna falska 

information? 
_________________ 
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Roger Holmberg lämnar följande svar: 
” Tack Curt för din interpellation i detta viktiga ämne. 
Vilka åtgärder har vidtagits för att skydda personalen? 

- Riskbedömning med berörda enhetschefer för att identifiera ev. oro. 
- Genomgång och följsamhet till framtagna rutiner kring hot och våld 
- Alltid ta ställning till om en riskbedömning behöver göras inför ett 

möte 
- Handlingsplan/checklista framtagen för handlingsberedskap i akuta 

situationer kopplat till just desinformation och vad det kan medföra 
- Ta fram kontaktuppgifter hos polisen (personsäkerhetspolisen) namn 

och telefonnummer samt tydliggöra i checklista hur kontakter tas kring 
detta 

- Information inom förvaltningen, information från verksamhetschef till 
handläggare för att informera om pågående övergripande arbete såsom 
riskbedömning mm 

- Intern återkommande utbildning kring en trygg och säker arbetsplats 
- Använda nationellt stöd exempelvis från Socialstyrelsen som finns på 

olika språk 
- dialoger mellan chef och medarbetare. Trygga med vidtagna åtgärder 

samt följsamhet till rutiner. 
- Erbjuda handledning 

 
Hur tänker man agera från socialtjänsten för att motverka denna falska 
information? 

- Kontakt med befolkningen för att lyssna in behov och oro i våra 
nätverk 

- Desinformation möts med information. Socialtjänsten är ute med 
medarbetare som är arabisktalande. Uppsökande verksamhet lokalt i 
Kalmar. 

- Samarbete med kommunpolis, enhetschef för Trygghet och säkerhet 
m.fl. 

- Följsamhet till SKR, Socialstyrelsens och Myndigheten för psykologiskt 
försvars bedömningar och råd. 

 
Denna information gavs den 22/2 på socialnämndens möte till nämndens 
ledamöter.” 

§ 40 

Interpellation från Lotta Wahlmino (L) till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter 
Akinder (S) om störningar från vindkraftverk 
Dnr KS 2022/0188 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lotta Wahlmino (L) får ställa följande fråga 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
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”Hanna Ahlin och Alexander Johansson bor på deras drömgård i 
Brändebomåla. En fantastisk idyll ute i skogen på gränsen mellan Kalmar och 
Nybro kommun. De flyttade dit 2016 och hade ingen aning om planerna för 
byggandet av en vindkraftspark. Deras plan var att bygga upp ett livsverk och 
bilda familj. Nu åtta år senare lever de i en mardröm. Ojudet som de tvingas ha 
runt om kring sig, i huset, under natten, på gården och ute i hästhagarna är 
totalt nedbrytande och de vill bara därifrån, men är fast i ett moment 22 där 
ingen vill köpa deras fastighet. 
 
Kalmar kommun har tillsynsskyldighet över vindkraftsparken som ägs av ett 
utländskt bolag och förvaltas av ett annat. Allt detta har vi kunnat läsa om i 
tidningen och nu har man gjort den uppföljande mätningen för att kontrollera 
om det tänkta värdet stämmer med verkligheten, enkelt förklarat. 
 
Nu har det kommit till min kännedom att det inkommit till kommunen en hel 
del nya anmälda ärenden i frågan, efter att mätningen är gjord. Eftersom den 
nya mätningen visade för höga mätvärden har bolaget sagt att man ska vidta 
åtgärder. De boende och många av oss politiker undrar nu vilka åtgärderna är 
och om de kommer att ha någon effekt. Detta är en väldigt intressant fråga att 
följa för många i kommunen, speciellt för de i norra Kalmar som är oroliga för 
ytterligare en vindkraftspark som planeras att byggas. 
 
Kan vi få lite klarhet i vilken roll Kalmar kommun har i detta och vad vi som 
kommun kan göra för att de boende ska få tillbaka sin nattsömn och hur vi kan 
påverka kommande projekt så att detta i Brändebomåla inte upprepar sig. 
Vilket ansvar har vi som kommun egentligen? 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

1. Hur hanterar kommunen anmälningar som kommer in angående att 
boende störs av vindkraftverk? 

2. Vad finns det för möjligheter för kommunen att agera i frågan om 
störningar vid vindkraftsverk?” 

 
_________________ 

Peter Akinder lämnar följande svar: 
” Vindkraftsanläggningar klassas enligt miljöbalken som miljöfarliga 
verksamheter. Det innebär att större anläggningar enligt miljöbalkens 9 kap 6 § 
behöver tillstånd för att driva sin verksamhet. Det är 
miljöprövningsdelegationen vid länsstyrelsen som meddelar sådana tillstånd. 
Vidare får enligt miljöbalkens 16 kap 4 § tillstånd till en anläggning för 
vindkraft endast ges om den kommun där anläggningen avses att uppföras har 
tillstyrkt det. 
 
När ett tillstånd ges enligt miljöbalken är det förenat med ett antal villkor som 
verksamheten måste innehålla. För vindkraftsanläggningar finns en praxis om 
vilka villkor som brukar meddelas. Dessa följer rekommendationer i 
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Naturvårdsverkets vägledningar samt den praxis som utvecklats av mark- och 
miljödomstolarna. 
 
Ett tillstånd enligt miljöbalken innebär en skyldighet för verksamhetsutövaren 
att innehålla de föreskrivna villkoren. Vidare ger ett tillstånd enligt miljöbalken 
verksamhetsutövaren ett starkt skydd. Tillsynsmyndigheten kan inte ställa mer 
omfattande krav än vad som föreskrivs i tillståndet i frågor som prövats i 
tillståndet. 
 
För de flesta tillståndspliktiga verksamheter i Kalmar är 
samhällsbyggnadsnämnden tillsynsmyndighet. Tillsynen görs av 
Samhällsbyggnadskontorets medarbetare på delegation. I tillsynen säkerställs 
att verksamheten kontrollerar sin verksamhet enligt egenkontrollförordningen. 
Årliga tillsynsbesök görs där man granskar de undersökningar, rapporter och 
provtagningar som verksamheten tar fram och ställer vid behov krav på 
åtgärder. Vid klagomål kontaktar medarbetarna i regel verksamhetsutövaren för 
att utreda vad som inträffat och om några åtgärder behöver vidtas. 
 
Enligt Naturvårdsverkets föreskrifter om genomförande av mätningar och 
provtagningar i vissa verksamheter (2021:6) anges att det är verksamheten som 
ska utföra de mätningar som behövs för att kontrollera att villkoren innehålls. 
Enligt 4 § i denna föreskrift anges att för mätning, provtagning och analys ska 
verksamhetsutövaren använda de metoder som framgår av föreskrifter, domar 
eller tillståndsbeslut. I övriga fall ska verksamhetsutövaren använda metoder 
enligt svensk eller internationell standard om sådana finns. 
 
För verksamheter där det kommer omfattande klagomål har man löpande 
kontakter med både klagande och verksamhetsutövaren. Är det så att 
verksamheten inte uppfyller sina villkor kan nämnden som en bakåtsyftande 
åtgärd behöva åtalsanmälan verksamheten. För att säkerställa att villkoren 
innehålls i framtiden kan nämnden förelägga verksamheten att vidta åtgärder 
och förena dessa förelägganden med viten. Nämnden kan dock inte ställa mer 
långtgående krav än det som föreskrivits som villkor av 
miljöprövningsdelegationen.” 

§ 41 

Interpellation från Lotta Wahlmino (L) till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter 
Akinder (S): Hur kommunicerar vi med invånarna om 
centrumutveckling i Norrliden? 
Dnr KS 2022/0191 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lotta Wahlmino (L) får ställa följande fråga 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
” Den 20 januari hade kommunen ett digitalt samrådsmöte där 
kommuninvånarna var inbjudna, det skulle vara ett fysiskt möte i kyrkan men 
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det blev inställt pga restriktionerna. Dock var antalet deltagare få på det digitala 
mötet och ingen som bor i den delen med lägenheter i Norrliden deltog. De 
farhågor som lyftes handlade om parkeringsfrågor, cykelvägar och eventuella 
skuggor från nybyggda parhus. Inte så mycket om själva centrumet. Det är 
olyckligt att inte informationen nått ut eftersom det finns ett stort engagemang 
hos de boende i Norrliden och många önskemål om olika verksamheter. 
 
Jag har sedan detta mötet pratat med många som bor i Norrliden och det finns 
nästan ingen kunskap om vad som är på gång. Det oroar mig mycket då tilltron 
för kommunen redan är låg och många känner att de bor i en bortglömd del av 
Kalmar.Nu har samrådstiden för att överklaga gått ut men jag tycker att vi har 
ett ansvar att vi faktiskt får med de som kommer att beröras av 
ombyggnationen i Norrliden centrum. 
 
Detta är jättetråkigt då det faktiskt nu kommer att satsas riktig ordentligt och 
inspel från fler skulle vara viktigt särskilt ur ett demokratiperspektiv. Vi har ett 
ansvar som kommun för alla våra invånare och behöver fundera på hur vårt 
samrådsförfarande fungerar, för vi vill väl att alla ska känna att de är delaktiga. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag fråga: 

1. Hur kommunicerar vi med invånarna i hela Norrliden angående 
centrumutvecklingen? 

2. Vilket ansvar har vi som kommun att säkerställa att vi når ut med 
information kring samråd och att invånarna är med i processen?” 

 
_________________ 

Peter Akinder lämnar följande svar: 
” Lotta Wahlmino (L) ställer frågor om samrådsprocesser i allmänhet och 
kommunikation med medborgarna i Norrliden i synnerhet. 
När kommunen arbetar fram en detaljplan görs det enligt en bestämd process 
som syftar till att berörda ska få insyn i projektet, få fram ett bra beslutmaterial 
och förankra planförslaget. Att kända sakägare och andra boende som berörs 
inkluderas i planeringsprocesserna är lagstyrt enligt Plan- och bygglagen. Ett så 
kallat samråd syftar till att samla in information, önskemål och synpunkter som 
berör planförslaget och överväga dessa i ett tidigt skede av detaljplanearbetet. 
 
Det är människorna på platsen som har lokalkännedom och kan lyfta de lokala 
behoven och unika kvalitéerna. Jag vet att Samhällsbyggnadskontorets 
ambition är att i alla projekt göra det bästa möjliga utifrån de ekonomiska och 
tidsmässiga ramarna för att så många som möjligt ska kunna vara informerade 
och delaktiga. 
 
Det nu avslutade samrådet avseende detaljplanen för det framtida 
stadsdelscentrumet i Norrliden har genomförts enligt dessa ambitioner. 
 
Information med inbjudan till ett samrådsmöte har annonserats i tidningen och 
på kommunens hemsida. Från början var ambitionen att hålla ett fysiskt möte 
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på plats i Norrliden, men restriktionerna på grund av Corona-pandemin gjorde 
att samrådet i stället blev digitalt. Sakägare (en fastighetsförteckning tas fram) 
får information i form av inbjudan till samråd och sammanfattning av 
planförslaget skickat via brev. Övriga berörda parter såsom myndigheter, 
företag, föreningar etcetera får samma information via e-post; 
samhällsbyggnadskontoret har en remissinstanslista som gås igenom i samband 
med samråd. 
 
På Samhällsbyggnadskontoret är man medvetna om att boende i västra 
Norrliden var underrepresenterade vid samrådsmötet och har förklarat att 
man, även om den formella samrådstiden har gått ut, är beredda att i närtid ha 
ytterligare dialog om intresse finns. 
 
Vidare har en digital medborgarundersökning genomförts. Tanken var att 
genomföra så kallade gå-turer på plats i Norrliden men även detta satte 
Coronapandemin stopp för. Innan medborgarundersökningen planerades så 
undersöktes tidigare dialoger i syfte att se om det finns några som inte har 
hörts tidigare. Undersökning genomfördes i form av en digital enkät som 
kunde nås via en QR-kod eller hemsidan. Undersökningen startades upp i 
samband med demokrativeckan och samhällsbyggnadskontoret fanns under en 
eftermiddag på plats för att prata med de medborgare som kom förbi. 
 
Vidare fanns enkäten på svenska, engelska och arabiska. Affischer sattes upp 
runt om i området och tyck-till-brevlådor fanns på biblioteket och fritidsgården 
från den 19 november 2021 och året ut. Särskild information skickades också 
ut till bland annat föreningar som är aktiva i området, fastighetsägare, skolan 
och kommunens olika råd. I den digitala enkäten gick det att markera olika 
platser som medborgaren gillar eller inte gillar att vara på samt ange 
anledningen till detta. Det gick även att lämna förbättringsförslag och idéer 
kring utvecklingen av Norrliden med omnejd. Det har även funnits möjlighet 
för intresserade att lämna synpunkter via sociala medier, e-post och 
telefonsamtal.” 

§ 42 

Interpellation från Petra Gustafsson (SD) till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter 
Akinder (S): Hur blir det med återvinningsstation i 
närheten av Sandås/Tegelviken? 
Dnr KS 2022/0192 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Petra Gustafsson (SD) får ställa följande fråga 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
” Nu är återvinningsstationen vid Tegelviken 2:4 borttagen. De närmaste 
platserna -som inte alls är nära för de boende - är att ta sig till den vid 
Långviken eller till Nyslottsgatan. 
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Vi uppmanas att sortera och återvinna så mycket som möjligt, att inte ta bilen i 
onödan. Alla har inte ens bil. Det är svårt att känna sig delaktig i en förbättring 
av vår miljö när det motarbetas. 
 
Ni säger att det pågår ett nationellt utredningsarbete som förhoppningsvis är 
färdig under detta år, men vi frågar oss hur sorteringen kommer att fungera 
under denna tid. Vi ser en stor risk i att det inte blir någon sortering utan att 
allt slängs i den gröna tunnan och blir till sopor. 
 
Förra året var man tvungen att ta bort en återvinningsstation i Lindsdal. Där 
kunde Kalmar kommun hjälpa till att hitta en ny plats fort, där placeringen av 
den nya stationen kommer göra det lättare för närboende hushåll att återvinna 
sina förpackningar och tidningar, vilket väsentligt bidrar till att vi aktivt sparar 
på jordens ändliga resurser vid tillverkning av nya förpackningar och 
produkter. Den återvinningsstationen är resultatet av ett gott samarbete mellan 
Kalmar kommun och Förpacknings- och Tidningsinsamlingen, FTI. 
 
Med anledning av ovanstående blir därför mina frågor till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder: 
 

- -Hur ser samarbetet ut mellan kommunen och FTI för att få till en 
ersättningsplats i närheten av den borttagna återvinningsstationen? 

- Hur har man tänkt att miljöarbetet med återvinning ska kunna ske när 
man på grund av avstånd inte kan ta sig till återvinningsstationer?” 

 
_________________ 

Peter Akinder lämnar följande svar: 
” Petra Gustafsson (SD) ställer frågor om möjligheten att åstadkomma en 
ersättningsyta för den tidigare återvinningsstationen på Sandås/Tegelviken, 
samt om hur människor som bor långt ifrån återvinningsstationer ska kunna 
lämna sina förpackningar för återvinning. 
 
Detaljplanen Tegelviken 2:4 har fått brett stöd i kommunfullmäktige och 
vunnit laga kraft. I detaljplanens planbeskrivning gjordes klart att den 
återvinningstation som fanns i området behövde flyttas men att planen inte tog 
ställning till en eventuell omplacering. 
Samhällsbyggnadskontoret har undersökt sammanlagt nio olika platser i 
närområdet, men har inte funnit att någon uppfyller de kriterier som bör gälla 
en återvinningsstation. Ingen av lokaliseringarna motsvarade kommunens 
ansvar för en god bebyggd miljö utan det fanns risker för säkerhet, miljö och 
hälsa. 
 
Samhällsbyggnadskontoret fortsätter emellertid att följa frågan och överväger 
platser för en ersättande återvinningsstation om möjligheter uppstår. 
Insamling av förpackningsmaterial och tidningar sköts av FTI. Det är FTI som 
ska bedöma behovet av återvinningsstationer och har ansvar för att kontakta 
kommunen om ny plats om man bedömer att det finns ett behov. Enligt den 
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information jag erhållit har inte någon sådan begäran inkommit. Eventuellt kan 
det förklaras med oklarheter kring om FTI kommer att få tillstånd från 
regeringen för att samla in och transportera bort förpackningar.” 
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§ 43 

Interpellation från Mark Hammar (MP) till 
samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter 
Akinder: Hur underhålls våra övergångsställen? 
Dnr KS 2022/0193 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Mark Hammar (MP) får ställa följande fråga 
till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Peter Akinder (S): 
” På Två bröders väg finns ett övergångsställe som inte fått mycket kärlek de 
sista åren. Av den vita färgen finns det bara kvar lite grann, vid kantstenen på 
ena sidan av gatan. 
 
Jag undrar därför: 

- Hur sköts underhåll och kontroll av våra övergångsställens skick? 
- När kontrollerade skicket på övergångsstället på två bröders senast?” 

 
_________________ 

Peter Akinder lämnar följande svar: 
” Mark Hammar (MP) ställer frågor rörande underhåll av övergångsställen till 
Servicenämndens ordförande Johanna Petersson. Interpellationen har 
överlämnats till mig att besvara. 
 
Samhällsbyggnadskontoret ansvarar för underhålls- och förbättringsmålning av 
kommunens vägmarkeringar. Översyn sker löpande, främst av medarbetare på 
Serviceförvaltningen som meddelar insatsbehov. Därutöver tar kontoret emot 
synpunkter från kommuninvånarna, från bland genom kommunens tyck-till-
funktion på hemsidan. Samhällsbyggnadskontorets Mobilitetsenhet meddelar 
att man tar med sig frågeställarens synpunkter i årets planering.” 
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Bilaga A 

§ 27- Motion från Måns Linge (M) och Annica Portland Bengtsson (M) om 
pilotprojekt med omsorgsläkare 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                  X      
Johan Persson                            (S)                                                 X        
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        
Mattias Adolfson                         (S)                                                 X        
Marie Simonsson                          (S)                                                 X        
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        
Michael Ländin                           (S)                                                 X        
Annika Brodin                            (S)                                                 X        
Nasim Malik                              (S)        Eva Jarstad                              X        
Steve Sjögren                            (S)                                                 X        
Anette Lingmerth                         (S)        Linus Hellman                            X        
Lasse Johansson                          (S)        Gunilla Johansson                        X        
Anna Thore                               (S)                                                 X        
Mona Jeansson                            (S)                                                 X        
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        
Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X        
Magnus Uhr                               (S)                                                 X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        
Mats Nyblom                              (S)                                                 X        
Maria Kehagia                            (S)                                                 X        
Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        
Helena Olsson                            (S)        Pernilla Andersson                       X        
Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        
Anna Johansson                           (S)                                                 X        
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        
Johanna Petersson                        (C)                                                 X        
Erik Ciardi                              (C)                                                 X        
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        
Anita Wollin                             (C)                                                 X        
Liselotte Ross                           (V)                                                 X        
Jens Körge                               (V)                                                 X        
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        
Bertil Dahl                              (V)                                                 X        
Johan Krantz                             (M)                                                  X      
Måns Linge                               (M)                                                  X      
Kajsa Hedin                              (M)                                                  X      
Lisa Jalmander                           (M)                                                  X      
Jonas Lövgren                            (M)        Kaj Holst                                 X      
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                  X      
Susanne Eliasson                         (M)                                                  X      
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                  X      
Patrik Olsen                             (M)                                                  X      
Michael Nilsson                          (L)                                                  X      
Lotta Wahlmino                           (L)                                                  X      
Björn Brändewall                         (L)        Amanda Falk                                X    
Christopher Dywik                        (KD)                                                 X      
Carolina Almeborg                        (KD)       Karin Karlsson                            X      

Transport: 35 14 1 0 
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Bilaga A, forts 

§ 27- Motion från Måns Linge (M) och Annica Portland Bengtsson (M) om 
pilotprojekt med omsorgsläkare 
 

Transport: 35 14 1 0 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X      
Max Troendlé                             (MP)       Daphne Thuvesson                           X    
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       Mark Hammar                                X    
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X      
Linda Kotanen                            (SD)                                                   X  
Mika Kotanen                             (SD)                                                 X      
Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      
Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      
Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      
Krister Thornberg                        (-)                                                    X  

SUMMA: 35 21 3 2 
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Bilaga B 

§ 28- Motion från Kajsa Hedin (M), Carl-Henrik Sölvinger (L), Christopher Dywik 
(KD) och Max Troendlé (MP) om en klok och genomtänkt gatunamnspolicy 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                  X      
Johan Persson                            Mot

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
        

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        
Mattias Adolfson                         (S)                                                 X        
Marie Simonsson                          (S)                                                 X        
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        
Michael Ländin                           (S)                                                 X        
Annika Brodin                            (S)                                                 X        
Nasim Malik                              (S)        Eva Jarstad                              X        
Steve Sjögren                            (S)                                                 X        
Anette Lingmerth                         (S)        Linus Hellman                            X        
Lasse Johansson                          (S)        Gunilla Johansson                        X        
Anna Thore                               (S)                                                 X        
Mona Jeansson                            (S)                                                 X        
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        
Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X        
Magnus Uhr                               (S)                                                 X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        
Mats Nyblom                              (S)                                                 X        
Maria Kehagia                            (S)                                                 X        
Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        
Helena Olsson                            (S)        Pernilla Andersson                       X        
Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        
Anna Johansson                           (S)                                                 X        
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                    X  
Johanna Petersson                        (C)                                                 X        
Erik Ciardi                              (C)                                                 X        
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        
Anita Wollin                             (C)                                                 X        
Liselotte Ross                           (V)                                                 X        
Jens Körge                               (V)                                                 X        
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        
Bertil Dahl                              (V)                                                 X        
Johan Krantz                             (M)                                                  X      
Måns Linge                               (M)                                                  X      
Kajsa Hedin                              (M)                                                  X      
Lisa Jalmander                           (M)                                                  X      
Jonas Lövgren                            (M)        Kaj Holst                                 X      
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                  X      
Susanne Eliasson                         (M)                                                  X      
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                  X      
Patrik Olsen                             (M)                                                  X      
Michael Nilsson                          (L)                                                  X      
Lotta Wahlmino                           (L)                                                  X      
Björn Brändewall                         (L)        Amanda Falk                               X      
Christopher Dywik                        (KD)                                                 X      
Carolina Almeborg                        (KD)       Karin Karlsson                            X      

Transport: 34 15 0 1 
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Bilaga B, forts 

§ 28- Motion från Kajsa Hedin (M), Carl-Henrik Sölvinger (L), Christopher Dywik 
(KD) och Max Troendlé (MP) om en klok och genomtänkt gatunamnspolicy 

 

Transport: 34 15 0 1 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X      
Max Troendlé                             (MP)       Daphne Thuvesson                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       Mark Hammar                               X      
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X      
Linda Kotanen                            (SD)                                                   X  
Mika Kotanen                             (SD)                                                 X      
Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      
Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      
Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      
Krister Thornberg                        (-)                                                    X  

SUMMA: 34 24 0 3 
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Bilaga C 

§ 29- Motion från Thoralf Alfsson (-) om ny regel för skyddsavstånd till vindkraftverk 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                   X    
Johan Persson                            (S)                                                 X        
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        
Mattias Adolfson                         (S)                                                 X        
Marie Simonsson                          (S)                                                 X        
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        
Michael Ländin                           (S)                                                 X        
Annika Brodin                            (S)                                                 X        
Nasim Malik                              (S)        Eva Jarstad                              X        
Steve Sjögren                            (S)                                                 X        
Anette Lingmerth                         (S)        Linus Hellman                            X        
Lasse Johansson                          (S)        Gunilla Johansson                        X        
Anna Thore                               (S)                                                 X        
Mona Jeansson                            (S)                                                 X        
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        
Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X        
Magnus Uhr                               (S)                                                 X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        
Mats Nyblom                              (S)                                                 X        
Maria Kehagia                            (S)                                                 X        
Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        
Helena Olsson                            (S)        Pernilla Andersson                       X        
Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        
Anna Johansson                           (S)                                                 X        
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                 X        
Johanna Petersson                        (C)                                                 X        
Erik Ciardi                              (C)                                                 X        
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        
Anita Wollin                             (C)                                                 X        
Liselotte Ross                           (V)                                                 X        
Jens Körge                               (V)                                                 X        
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        
Bertil Dahl                              (V)                                                 X        
Johan Krantz                             (M)                                                   X    
Måns Linge                               (M)                                                   X    
Kajsa Hedin                              (M)                                                   X    
Lisa Jalmander                           (M)                                                   X    
Jonas Lövgren                            (M)        Kaj Holst                                  X    
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                   X    
Susanne Eliasson                         (M)                                                   X    
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                   X    
Patrik Olsen                             (M)                                                   X    
Michael Nilsson                          (L)                                                   X    
Lotta Wahlmino                           (L)                                                   X    
Björn Brändewall                         (L)        Amanda Falk                                X    
Christopher Dywik                        (KD)                                                  X    
Carolina Almeborg                        (KD)       Karin Karlsson                             X    

Transport: 35 0 15 0 
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Bilaga C, forts 

§ 29- Motion från Thoralf Alfsson (-) om ny regel för skyddsavstånd till vindkraftverk 
 

Transport: 35 0 15 0 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                  X    
Max Troendlé                             (MP)       Daphne Thuvesson                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       Mark Hammar                              X        
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                    X    
Linda Kotanen                            (SD)                                                   X  
Mika Kotanen                             (SD)                                                  X    
Petra Gustafsson                         (SD)                                                  X    
Curt Gustafsson                          (SD)                                                  X    
Micael Foghagen                          (SD)                                                  X    
Krister Thornberg                        (-)                                                    X  

SUMMA: 37 1 21 2 
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Bilaga D 

§ 31- Motion från Kajsa Hedin (M) om cykeltrafikskola för barn 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Roger Kaliff ordf                        (S)                                                 X        
Elisabeth Heimark Sjögren 1e v 

      
(S)                                                 X        

Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)                                                  X      
Johan Persson                            (S)                                                 X        
Dzenita Abaza                            (S)                                                 X        
Mattias Adolfson                         (S)                                                 X        
Marie Simonsson                          (S)                                                 X        
Roger  Holmberg                          (S)                                                 X        
Maia Dahlberg                            (S)                                                 X        
Michael Ländin                           (S)                                                 X        
Annika Brodin                            (S)                                                 X        
Nasim Malik                              (S)        Eva Jarstad                              X        
Steve Sjögren                            (S)                                                 X        
Anette Lingmerth                         (S)        Linus Hellman                            X        
Lasse Johansson                          (S)        Gunilla Johansson                        X        
Anna Thore                               (S)                                                 X        
Mona Jeansson                            (S)                                                 X        
Ola Erlandsson                           (S)                                                 X        
Ann-Marie Engström                       (S)                                                 X        
Magnus Uhr                               (S)                                                 X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)                                                 X        
Mats Nyblom                              (S)                                                 X        
Maria Kehagia                            (S)                                                 X        
Gunnar Nilsson                           (S)                                                 X        
Helena Olsson                            (S)        Pernilla Andersson                       X        
Daniel Abrahamsson                       (S)                                                 X        
Anna Johansson                           (S)                                                 X        
Jaafar Al-Jabiri                         (C)                                                    X  
Johanna Petersson                        (C)                                                 X        
Erik Ciardi                              (C)                                                 X        
Gunnar Olsson                            (C)                                                 X        
Anita Wollin                             (C)                                                 X        
Liselotte Ross                           (V)                                                 X        
Jens Körge                               (V)                                                 X        
Leila ben Larbi                          (V)                                                 X        
Bertil Dahl                              (V)                                                 X        
Johan Krantz                             (M)                                                  X      
Måns Linge                               (M)                                                  X      
Kajsa Hedin                              (M)                                                  X      
Lisa Jalmander                           (M)                                                  X      
Jonas Lövgren                            (M)        Kaj Holst                                 X      
Magnus Jernetz Gustavsson                (M)                                                  X      
Susanne Eliasson                         (M)                                                  X      
Annica Portland Bengtsson                (M)                                                  X      
Patrik Olsen                             (M)                                                  X      
Michael Nilsson                          (L)                                                  X      
Lotta Wahlmino                           (L)                                                  X      
Björn Brändewall                         (L)        Amanda Falk                               X      
Christopher Dywik                        (KD)                                                 X      
Carolina Almeborg                        (KD)       Karin Karlsson                            X      

Transport: 34 15 0 1 
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Bilaga D, forts 

§ 31- Motion från Kajsa Hedin (M) om cykeltrafikskola för barn 
 

Transport: 34 15 0 1 

Ledamöter Parti Ersättare Ja Nej Avst  
Alexander Krasnov                        (KD)                                                 X      
Max Troendlé                             (MP)       Daphne Thuvesson                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       Mark Hammar                               X      
Thoralf Alfsson                          (-)                                                  X      
Carina Falkestad                         (SD)       Lillemor Marcus Jonsson                   X      
Linda Kotanen                            (SD)                                                   X  
Mika Kotanen                             (SD)                                                 X      
Petra Gustafsson                         (SD)                                                 X      
Curt Gustafsson                          (SD)                                                 X      
Micael Foghagen                          (SD)                                                 X      
Krister Thornberg                        (-)                                                    X  

SUMMA: 34 24 0 3 
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